
 

 

ATA Nº 41/2021 – Segunda Sessão Ordinária do mês de agosto do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
11 de agosto de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 
12min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à 
leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, 
discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o 
Senhor Presidente desta casa de leis solicitou a 1ª Secretária da Mesa, Vereadora 
Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias constantes no Expediente: 
PROJETO DE LEI Nº 75/2021. AUTOR: Vereadora Débora Ribeiro – PTB. ASSUNTO: 
Institui a Semana da Conscientização da Segurança nas Escolas Municipais e dá outras 
providências. SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 51/2021. AUTOR: 
Vereadora Leda Perini – PATRIOTA. ASSUNTO: Dispõe sobre a definição de maus-
tratos contra animais no município de Gurupi e dá outras providências. O projeto de 
lei e o Substitutivo lidos foram encaminhados as comissões competentes para darem 
seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 006/2021. REQUERENTE: Vereador 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer estudos para implantação de painel eletrônico (senhas) para 
gerenciamento de filas e atendimento na Policlínica no município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 072/2021. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. 
ASSUNTO: Requer a revitalização do Centro Comunitário no Setor Vila São José. 
REQUERIMENTO N° 128/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. 
ASSUNTO: Requer a regularização fundiária e escritura dos lotes do loteamento 
Parque Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 256/2021. REQUERENTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento e 
Meio Ambiente. ASSUNTO: Solicita a elaboração de um programa para oferecer 
anualmente serviços de gradeamento de terras na zona rural de todo município de 
Gurupi, e em caráter de urgência no povoado Trevo da Praia e no Assentamento Vale 
Verde. REQUERIMENTO N° 287/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano. ASSUNTO: Solicita a construção de meio-fio da Rua 73 do Parque Nova 
Fronteira de Gurupi. REQUERIMENTO N° 605/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do 
Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita que seja feito o patrolamento e o 
loteamento da Chácara do Vale do Amanhecer. REQUERIMENTO N° 669/2021. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Solicita que implemente a testagem periódica dos 
professores e funcionários do sistema público de ensino, juntamente com a compra e 
distribuição de máscaras N95 para os educadores. REQUERIMENTO N° 733/2021. 
REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a reforma do telhado do 
CAPS AD III. REQUERIMENTO N° 739/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transportes. ASSUNTO: Solicita a sinalização da ciclovia no Parque Mutuca. 
REQUERIMENTO N° 741/2021. REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. 



 

 

DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a revitalização 
da quadra e do playground da Escola Municipal Lenival Correia Ferreira. 
REQUERIMENTO N° 770/2021. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. 
ASSUNTO: Solicita a pavimentação e drenagem na Avenida Rio Grande do Sul, entre 
01 e 02, abaixo do Supermercado Iguatu, após terminar o asfalto na região central de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 775/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Tenente-Coronel QOPM. ASSUNTO: Solicita a 
intensificação do patrulhamento nas principais praças públicas do município de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 778/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a aquisição de um 
aparelho de Raio-X odontológico, para o Centro de Especialidades Odontológicas – 
CEO, nos termos que justifica. REQUERIMENTO N° 783/2021. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a viabilidade de 
instalação pública as margens da Marginal da BR 153 do Trevo da Rua 20 até o Quartel 
do 4º BPM. REQUERIMENTO N° 790/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transportes. ASSUNTO: Solicita a implantação de redutor de velocidade e sinalização 
na Rua 23 com a Avenida Minas Gerais do Setor Jardim Eldorado de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 791/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins e Reitor da Universidade Federal 
do Tocantins. ASSUNTO: Requer que implante curso de complementação curricular 
para portadores de diplomas de medicina formados por universidades estrangeiras. 
REQUERIMENTO N° 794/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer que seja 
encaminhado para apreciação por essa Casa de Leis o Projeto de Lei que estabelece a 
regulamentação do Cargo e Plano de Carreira e Remuneração dos Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e Agente de Combate às Endemias (ACE) e dá outras 
providências. REQUERIMENTO N° 803/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - 
PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que sejam 
realizadas ações educativas e preventivas na semana que antecede o dia 29 de agosto 
– Dia Nacional do Combate ao Fumo, ações estas nas escolas, nos meios de 
comunicação em geral e nas redes sociais, esclarecendo e alertando sobre a 
importância de se combater o fumo e as consequências do seu uso para os fumantes 
ativos e passivos, nos termos a seguir justificados. REQUERIMENTO N° 812/2021. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer sessão especial em comemoração ao dia 
internacional da juventude, com entrega de diploma de honra ao mérito a diversos 
jovens gurupienses. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão e votação, 
sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 167/2021. INDICANTE: Vereador André 
Caixeta – PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
implantação de grama sintética e instalação de iluminação nos Campos Society dos 
setores (Nova Fronteira, Sol Nascente e Aeroporto) de Gurupi. INDICAÇÃO N° 
167/2021. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues – PSB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a elaboração de um programa para oferecer 
anualmente serviços de gradeamento de terras na zona rural de todo município de 
Gurupi, e em caráter de urgência no povoado Trevo da Praia e no Assentamento Vale 
Verde. INDICAÇÃO N° 351/2021. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a restruturação (alargar) 



 

 

Rua 02 entre a Rua G e a Avenida Goiás, Bairro Vila Guaracy em Gurupi-TO. 
INDICAÇÃO N° 361/2021. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o micro revestimento asfáltico das 
ruas 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 19, ruas A, B, C, D, E, G, H, I, França, 21 
de outubro, Setor Aeroporto. INDICAÇÃO N° 394/2021. INDICANTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que 
estabeleça convênio com a Universidade Federal do Tocantins para implantação de 
Usina de Biodiesel no Município de Gurupi. As indicações lidas foram encaminhas aos 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o senhor Presidente passou os 
trabalhos para o Grande Expediente, onde fizeram o uso da palavra por ordem de 
inscrição os vereadores: Jair do Povo, César da Farmácia, Leda Perini, Professor Davi 
Abrantes, André Caixeta, Rodrigo Ferreira, Colemar da Saborelle, Marilis Fernandes, 
Rodrigo Maciel, Ronaldo Lira, Débora Ribeiro e Ivanilson Marinho. Não havendo mais 
vereadores inscritos no Grande Expediente, os trabalhos foram encaminhados para a 
Ordem do Dia, onde o Senhor Presidente solicitou a 1ª Secretária para proceder a 
leitura das matérias: MOÇÃO DE APLAUSOS N° 11/2021. PROPONENTES: Vereadores 
Débora Ribeiro – PTB, Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Matheus Monteiro – CIDADANIA, 
Davi Abrantes – PTB e Zezinho da Lafiche - AVANTE. PROPOSTO: Dr. Lucio Silva 
Alfenas. ASSUNTO: Aplausos pelos relevantes serviços prestados ao munícipio de 
Gurupi. A moção foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 12/2021. PROPONENTES: Vereadores 
Rodrigo Maciel – PSL, Matheus Monteiro – CIDADANIA, Colemar da Saborelle- 
PODEMOS, Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Zezinho da Lafiche – AVANTE e Ronaldo Lira 
- PSC. PROPOSTO: Getúlio Sousa Santos. ASSUNTO: Aplausos pela aprovação em 1º 
lugar no Curso de Medicina da UNIRG na cota “Escola Pública” e por ter obtido uma 
das maiores notas na Redação do ENEM. A moção foi colocada em discursão e 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias na ordem do 
dia, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para as considerações finais, onde 
fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Rodrigo 
Maciel, Zezinho da Lafiche, Jair do Povo, Valdônio Rodrigues, André Caixeta, Ronaldo 
Lira, Colemar da Saborelle, Matheus Monteiro, Marilis Fernandes, Professor Davi 
Abrantes, Ivanilson Marinho e Rodrigo Ferreira. Não havendo nada mais a tratar, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs 18min, 
agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa Diretora; Marilis 
Fernandes (PP) como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini - 
(PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo 
Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). O teor completo 
das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 41/2021, o qual passa 
a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos onze dias do mês de agosto de dois mil 
e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                         Verª. MARILIS FERNANDES                                                       

            Presidente                                                                                  1ª Secretária 


